

向阳湖畔享莲香

咸宁日报全媒体记者 江世栋 特约记者 胡剑芳 李星 通讯员 刘庆云

“向阳湖畔品湖鲜文化，香莲之乡享健康生活。”3月26日，记者一走进向阳湖香莲农业科技股份有限公司，就看到这条醒目的企业文化宣传语。该公司是生产加工莲子、莲子茶、莲子酒、荷叶茶的市级农业产业化企业。

“白莲子35元一袋，红莲子32元一袋，莲子茶30元一包，批发价可以少一点。”在公司产品展示厅，董事长刘世雄拿着产品介绍，“荷姐”牌幸福礼包装有红莲子、白莲子、莲子茶、荷叶茶各一包，还有莲子酒一瓶、向阳湖再生稻米一包，一个大礼包260元，春

节期间销售1000多提。平时，仅莲子就批发了1000多万元，零售包括超市销售200多万元。

今年51岁的刘世雄，是土生土长的向阳湖人，父辈是渔民，他对向阳湖莲子有故乡情结。1988年至1998年，他在工商部门做了十年临时工后，回乡承父业，在向阳湖种了500多亩莲子。那些年，他把干莲子贩到湖南湘潭、衡阳去卖，一斤只赚块把钱甚至几毛钱，亏本的时候也有。

渐渐地，刘世雄通过种植、贩运莲子有了资金积累。他想到，把莲子贩

到湖南去卖，是因为湖南有“湘莲”这个品牌。而湖北河湖众多，莲子资源丰富，却没有一个叫得响的品牌。湖北莲子年产最高峰2万吨，现在年产7000吨；向阳湖莲子年产最高峰5000吨，现在年产2000吨。瞄准这些丰富的莲子资源，2012年，刘世雄成立了向阳湖香莲农业科技股份有限公司，注册了“荷姐”品牌。经过几年手工作坊式的生产，去年，他又投资2000多万元，新建了一栋4000多平方米的厂房，拥有脱壳、筛选、穿心、磨皮、莲心茶5条生产线，产品除销往武汉中商、中百之外，还成为娃哈哈、中

石化易捷供应商。去年实现产值2600多万元，今年可以达到4000多万元。

刘世雄与华中农业大学签订了产品研发合同，利用莲子壳生产莲子酒，莲皮粉开发莲子茶，并申请了7项实用新型专利。

“莲子俗称水上人参，年轻人工压力大，用莲子炖鸭吃，降火安神效果非常好！”刘世雄说，莲子功效非常多，荷叶碱是一种生物碱，提炼得好可用于减肥药；莲子壳有黑色素，可以做成保健染发剂。他打算先把莲子粗加工做好，再逐渐向精加工发展。

特色养殖“鲟”富路

咸宁日报全媒体记者 谭昌强 通讯员 马映 杨远思

14个高约一米的暂养池整齐排成两行，洁净的塘水从白色的水管中汨汨流进暂养池，又从池边的排水沟回流池塘。暂养池内，芝麻大小的鱼苗欢快游弋，进食正欢……

这是3月26日，记者在嘉鱼县新街镇港东村一组村民熊仕球的匙吻鲟繁育基地见到的一幕。

匙吻鲟，是一种原本生活在密西西比河流域的大型淡水鱼种，肉质细嫩、鲜美，且刺少肉多，骨头透明，口感脆可吞咽，因此深受喜爱，市场需求量很大。

谈及养殖匙吻鲟的初衷，多年从

事叉尾鮰养殖的熊仕球颇感羞赧，“一开始也没想搞这个事情。当时只是听说这种鱼，所以就购进了几条苗养殖着。”

2013年，熊仕球与大哥及村里几户养殖户，奔赴宜昌，以900元一条的价格购进4对种苗。

“当时什么都不懂，卖方说两年内就可以产卵，没想到直到去年开春才产。”熊仕球笑着讲，这期间一直不见效果，除了哥俩，村里另几户都放弃了。不过也正是由于这几年的坚持，他基本摸清了匙吻鲟的生活习性。

去年，熊仕球的基地收获了第一

批鱼卵，哥俩又是查阅资料，又是请教专家，全力摸索鱼卵孵化技术。

这一年，基地以每尾3毛的价格卖出了50万尾卵黄苗，收获了从事匙吻鲟养殖以来的第一桶金。

今年3月上旬，鱼卵陆续孵化，熊仕球只销售了不到40万尾。他告诉记者，今年起要开始尝试提升养殖附加值。

面对记者的疑问，他解释道，市场上匙吻鲟鱼苗需求量极大，挂出信息后就有人上门求购。但经他观察，与卵黄苗相比，长到2至3厘米大的公分苗价格更高，目前基本在3.5元一

条，价格相差十多倍。

同时，他还盘算着，今年开始进行小规模匙吻鲟成鱼养殖，为下步大规模发展匙吻鲟养殖产业做好准备。

“匙吻鲟市场价格在30至40元一斤，且养殖难度不高，比一般的水产养殖更赚钱。”熊仕球说，特色养殖也要算好收益账。



缅怀先烈

1日在鄂南烈士陵园，咸安区浮山办事处白鹤村、温泉办事处花坛社区组织党员干部，联合开展“缅怀革命先烈，追寻红色记忆”主题党日活动，现场敬献花篮，默哀致敬、重温入党誓词、阅读鄂南党史大事，缅怀革命先烈。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 刘洁 摄

通城13.6万亩油菜花

美了乡村 富了村民

竞相绽放，成群的蜜蜂在花间忙碌。旗袍展示者身穿红色旗袍，手撑油纸伞走在田间小路上，与油菜花海组成一道美丽的风景。

大坪乡历来就有油菜种植传统，去年该乡按照统一翻耕、统一播种、统一施肥、分户管理的模式开发高产油菜基地。亩产油菜籽150公斤/每亩纯收入1000元以上。同时，带动了周边村民种植油菜，养蜂增加收入。

在大坪乡水口村，2000亩油菜花

含量低于3%以下、菜籽饼中的硫苷含量低于30微摩尔/克，榨出来的菜油有益营养成分含量高。”大坪乡农技站站长柳九大介绍。

3至4月正是油菜花旺季，也是油菜花蜜产量最高时期。“每天都有好多老顾客打电话订购，有的甚至上门来购买。”在水口村油菜基地上，11组村民吴利民养了30多箱蜜蜂，趁着花季在基地上放养。

“油菜花不仅具有观赏价值，而且

可以提供品质优良的蜂蜜、油菜花粉等相关产品。在推动当地油菜产业发展的同时，带动了乡村旅游，促进了一二三产业融合发展。”县农业农村局相关负责人廖象文介绍。

去年，通城县积极推进油菜“油用、花用、畜用、饲用、肥用”等多功能开发，以油菜花海助力美丽乡村建设，打造精品旅游线路，实施优质浓香型菜籽油品化战略。全县完成核心油菜播种面积13.6万亩，油菜示范区一类苗达到70%。

有奖征集咸宁记忆·老照片启事

一张照片，
一个故事，一幕回忆，
一段历史。

为挖掘我市人文资源，追溯城乡原貌，再现渐行渐远的家园影像和曾经熟悉的生活场景，记录历史，传承文明，市委宣传部决定编辑出版《咸宁记忆·老照片》，现向全社会有奖征集咸宁记忆·老照片。

一、征集内容

(1)反映咸宁城乡历史沿革、城市变迁、城市风貌、发展变化、建设成果的老照片；

(2)记载咸宁重大历史事件、重要活动、重要会议、重大工程建设的老照片；

(3)反映咸宁民俗风情、民间工艺、不同时期旧街貌、旧村镇、旧民居、老字号商店的照片以及同一区域前后变化的照片；

(4)反映百姓生产生活变迁的个人照、家庭照、生活照、工作照、单位景物照、生产照、活动照、集体照等老照片；

(5)其他老照片。

二、征集作品格式及要求

(1)投稿作品为jpg格式，文件大小控制在3MB以内，照片黑白彩色不限，内容真实；

(2)每幅作品投稿时均需以“作者姓名+作品标题+联系电话+地址”的

方式命名，并附有拍摄时间、地点、事件描述等。如作品描述字数较多，可另附纸。每人投送作品数量不限。作品必须为本人原创，不得从网上收集照片；

(3)征集作品版权、肖像权、名誉权等若产生法律纠纷，一切责任由投稿者自负；

(4)作品收集后《咸宁日报》开设“咸宁记忆·老照片”专栏，并筛选结集成书。凡入选作品给予适当奖励，并给提供者颁发入选证书，赠送成书一套。

三、征集时间

2019年4月1日--2019年5月30日。

四、征集对象

面向全市及海内外征集，持有咸宁市老照片的个人或单位、摄影爱好者、收藏者及摄影协会团体均可参加。

五、组织机构

主办单位:咸宁市委宣传部
协办单位:咸宁市摄影家协会
联系人:咸宁市委宣传部:纪甜一

电话:18507241166
市摄影家协会:胡保国
电话:15972490766
投稿电子邮箱:

272903659@qq.com
中共咸宁市委宣传部
2019年3月30日

市红十字会纪念园落成

本报讯 记者阮泽华、通讯员史洁琼报道:2日，市红十字会纪念园落成仪式暨人体器官(遗体)捐献者缅怀纪念活动在印山公墓市红十字会纪念园举行。市领导王槐生、刘复兴、周辉庭参加。

刘世雄与华中农业大学签订了产品研发合同，利用莲子壳生产莲子酒，莲皮粉开发莲子茶，并申请了7项实用新型专利。

“莲子俗称水上人参，年轻人工压力大，用莲子炖鸭吃，降火安神效果非常好！”刘世雄说，莲子功效非常多，荷叶碱是一种生物碱，提炼得好可用于减肥药；莲子壳有黑色素，可以做成保健染发剂。他打算先把莲子粗加工做好，再逐渐向精加工发展。

将成为亲友缅怀的场所，公众瞻仰的平台，亦为弘扬“人道、博爱、奉献”精神之高地，也进一步激发捐赠志愿者的热情，对我市遗体器官捐献事业有深远意义。

据了解，自开展遗体器官捐献工作以来，市红十字会积极宣传普及捐献移植知识，越来越多的民众成为遗体器官志愿捐献登记者，树立了尊重生命、崇尚科学、移风易俗、友爱奉献的社会新风尚。

据悉，我市已实现遗体捐献4例，用于医学教学研究；实现器官捐献26例，为众多器官衰竭重症患者延续生命；实现眼角膜捐献1例，帮助角膜病患者重见光明。

全市视力防控改革试验区工作推进会要求建好全国视力防控改革试验区

本报讯 记者黄柱、通讯员余茹报道:2日，全市视力防控改革试验区工作推进会在温泉召开，要求全力建好全国视力防控改革试验区。副市长刘复兴出席会议。

会议指出，当前我市儿童青少年视力不良率很高，形势不容乐观。各级各部门一定要清醒认识到还存在不少不足，譬如：我市城乡学校发展不均衡，学校之间视力状况差异较大，近视率下降幅度还不够快等。

会议要求，要重点以全市23所试点学校为抓手，在广大

学校中大力开展习惯养成教育、阳光体育运动和视力防控工作进行创新改革，推动各类学校深度融合发展，全力建好全国视力防控改革试验区。

要立足实际，在将比较优势做得更优的基础上，学习借鉴外地先进做法和成功经验，善用“拿来主义”，实现取长补短。要牢牢抓住学校这个主阵地，加强部门之间沟通合作，通过多方共同努力，既将中央八部委和全省规定动作做到位，又努力在科技、机制上实现创新突破，做好自选动作。

梓山湖生态新城

举行增殖放流活动

本报讯 记者姜明芝、通讯员轩丹报道:4月2日，湖北省梓山湖生态新城投资有限公司(以下简称梓山湖公司)联合斧头湖管理局，开展增殖放流活动，向斧头湖投放各类鱼苗850万尾。副市长吴刚参加活动。

斧头湖跨江夏、咸宁、嘉鱼三地，是我省第三大湖泊。2016年7月，我市启动“两湖”拆围。2017年10月，梓山湖公司捐资购买了1050万尾鱼苗增殖放流，修复湖泊生态。此次增殖放流活动，梓山湖公司再次投资30万元，购置850万尾鱼苗投向斧头湖。

据介绍，梓山湖新城自开发建设以来，始终坚持生态保护优先理念，着力做好环境美化、生态涵养等工作。新城在规划之初就设计了17座生态公园，人均绿地面积超过了30平方米。梓山湖公司还投入资金，打造6条大型绿廊及沿湖湿地景观，有效保护和改善了当地的生态环境。

崇阳农商行优化服务

存款突破60亿元

本报讯 通讯员李晓莹报道:崇阳农商行不断加强“三大银行”建设，优化文明规范服务，下沉工作重心，回归本源，积极支持乡村振兴建设，提升社会服务形象。截至3月31日，该行各项存款余额达到62.05亿元，较年初净增10.72亿元。

该行开展“春天行动”，进一步优化柜面文明规范服务，强化服务质量提升考核，规范员工的服务行为，以优质的服务赢得客户的信赖；积极落实



3月28日，结合即将到来的第28个税收宣传月，咸宁市税务局第二税务分局的税务干部们走进咸宁市实验小学，开展“青少年税法课堂”活动，为现场500多名小学生带去了一堂别开生面的税法课。

实验小学刘校长表示，学校将密切配合税务部门开展青少年税法课堂活动，让同学们从小树立依法诚信纳税的意识，争当税法宣传员。

通讯员 汪文进 摄

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568